
④

Gaussats (Divergenesatee ; 3-d)

&Lit D vara en reguljar mangd vars randyte ar zu starter orientead

yta med enhetsnormal felt T som pekar it u
D

.

Om Far ett

glatt rekterfalt definierat pa D si galler

1) dir FIN = &E . N's

T Reguljar = x-entel
, y enkel ach z-enkel uppdelning .

zenkel

=
gle

S

z = f(x,y)

"evis" :
Vi bevisar satzen for delar som ar X-

, 35

och z-enkla . Di Foljer satzen etterson

--in kT---ImPi T&E D2- Nz-. ds = 0) Esi

afterson ()E . NdS =
- SE. Aeas

Vi vet oks1) dirEdU+1) dirEdU = (S diVEN



⑮

Antag darfor att Dar x-enkel
, yenkel ach zenkel

z enkel => D = G(x ,yz)eM3/(x,y)ER
,
f(x ,y) = z = g(x,y)

Vi staderar en "tredjedel" ar rektorfaltet & divergensen.

( av = () (gle) of dadyi
= E(x , y , y(x ,y)- Ey(x ,y , f(x,y) dxdy

$ Fylizzles . F dS
=C) +SS+

S idor

E. = 0 pa sidorna

Pitoppen
TVdS = 1-8t - Ogea +E3)dx

↓ F3e5 .Nds
=
) F3(x ,y , g(x,y) diy

Pi botten F dS = (of, of en -E) diy

SEye3. NdS ==) Fy(x, y ,
f(x ,y))diy

=>I &E d = 0 Fy(x,y1z)E.To s

Upprepa och vi fer
3

JS) dir FdV =& E .
N



⑬

Ex E(x , y ,z) = (bxy2, bx2y ,
(x +y)z)

och lit 3 vara den slutna item som begrensar
X2 +y2192 och OIZ1D

. Berakna

, &S

S

Lisning :
D= G x

2
+ y 219

2 & 01zeb3

$ .Eas = (f) dir Eds
3

- Pby+ bx+ 2z(X2+y2)N

= ()(2z +b)(x2+y2)d)
) Cylindris

= (bj22ga(2z+b) r2udidPdz

= &Y I &z + b dz = M [22+bz]
o

= MaYb

Ex Berakna x+ y2 dS dir 3 ~

3 stren xi+y + z= a

Esning : Vi kan anvanda Gauss sats

i = ↓ (x , y 1z). Furth hitta stee



⑤

Vali F = (ax
, ay ,O

& x+y2ds = $ F . N as = (f) &Ed =

x + y2+z2q

= La JS) 1 d = a Las = &a
x+y+zal

Berakna volymen ar komen K med basarec A

ock hojd h.

-D/ , , ,

= area D = A;
K

Lining: Amand Elayiz = (xigial

diE= 1 + 1 + 1 = 3

Fl = 0 pa S .* = z pa D
W

en

3V = JSS divEcN= EN dS
C

= h()1dA = h

= V = ht



⑤

Ex Lot3Vararandyterforgodtechlig regi ener
Berekna

⑯ E. T dS di

= (x , yiz) ,
(i) = m sch Tar

(3

enhetsnormalfeltet som pekar utat fran 3.

Lining :

CiDi 3 Backe e

Verifera sjalva att dir E = 0 : D
,

= DLB
,

E .
N as

=1) divEdN-P E.nSa

⑭ Beds= Sma3

En

=
- 47m

=> $ E .Nas = Him
.


